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segno di legge, e veramente tratta di cosa che è di 
competenza del mio collega il ministro guardasigilli, 
e non del ministro dell'interno; ma io posso farmi 
interprete del mio onorevole collega, perchè si tratta 
soltanto della presa in considerazione; e tenendo 
per certo che l'onorevole Basetti non ci farà un 
discorso, e dirà soltanto, in brevi parole l'argo-
mento della proposta che vuol raccomandare alia 
considerazione della Camera, non ho difficoltà di 
consentire alla presa in considerazione, certo che le 
poche parole dell'onorevole Basetti non daranno 
luogo a nessuna discussione. 

&ASBTTI G. L. Per rispondere alla cortesia dell'o-
norevole presidente del Consiglio io non dirò che 
queste semplici parole. 

Il progetto da me presentato è uno dei tanti pro-
gettini che sono piovuti in questi giorni nella Ca-
mera, per l'aggregazione di un comune ad un man-
damento, ed il distacco da un altro mandamento. 
Le ragioni che legittimano la mia domanda sono 
state da me svolte nella relazione che precede l 'ar-
ticolo unico di questo disegno di legge ; perciò io 
non voglio annoiare nè il ministro, nè la Camera 
indicando ora le ragioni che coonestano la presen-
tazione di questo progetto, il quale, ripeto, riguarda 
il distacco del comune di Tizzano Val Parma dal 
mandamento di Corniglio per aggregarlo a quello 
di Langhirano. Spero che la Camera vorrà pren-
derlo in considerazione. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole pre-
sidente del Consiglio. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Non ho alcuna diffi-
coltà che la Camera prenda in considerazione la 
proposta di legge presentata dall'onorevole Basetti, 
ma riservo gli apprezzamenti del Ministero, affinchè 
egli possa esaminare tutti gli atti e tutte le delibe-
razioni delle rappresentanze le quali debbono ma-
nifestare il loro voto sulla proposta dell'onorevole 
Basetti. 

BASETTI GIAN LORENZO. Grazie. 
PRESIDENTE. Domando alla Camera se intende 

prendere in considerazione la proposta di legge 
dell'onorevole Basetti, alla quale non si oppone 
l'onorevole presidente del Consiglio. 

( È presa in considerazione.) 

PROCLAMATONE DELLE VOTAZIONI. 

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione. Si pro-
cederà alla numerazione dei voti. 

(I segretari fanno la numormone.) 

Proclamo il risultamento della votazione sui se-
guenti disegni di legge : 

1° Modificazioni della legge sul reclutamento. 

Presenti e votanti 198 
Maggioranza 100 

Voti favorevoli . . . . 177 
Voti contrari 21 

(La Camera approva.) 
2° Proroga dei trattati di commercio e naviga-

zione conchiusi con la Germania, Inghilterra, Spa-
gna, Svizzera e Belgio : 

Presenti e votanti . 198 
Maggioranza 100 

Voti favorevoli 177 
Voti contrari . . . . . 21 

(La Camera approva.) 
3° Reclutamento ed obblighi di servizio degli uf-

ficiali di complemento, di riserva e di milizia terri-
toriale. 

Presenti e votanti 197 
Maggioranza 99 

Voti favorevoli . . . . 178 
Voti contrari . , . . . 19 

(La Camera approva.) 
4° Provvedimenti in favore dei danneggiati dal-

l'uragano 29 giugno 1881. 

Presenti e votanti 198 
Maggioranza . 100 

Voti favorevoli . . . . 174 
Voti contrari . . . . . 24 

(La Camera approva.) 

DISCUSSIONE SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

presidente del Consiglio. 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Io mi permetto di fare 

una proposta alla Camera. 
L'ordine del giorno porterebbe la discussione del 

disegno di legge sulla « istituzione del tiro a segno. » 
Ma manca il presidente della Commissione, manca 
il relatore e mancano tre o quattro degli onorevoli 
componenti la Commissione ; e sarebbe quindi im-
possibile incominciare immediatamente questa di-
scussione. Io vedrò se da ora alla tornata di domani 
potrò concordare cogli onorevoli componenti la 
Commissione che si trovano in Roma, affinchè 


